



▲警員在吊臂車翻側現場調查

(梁衍衡攝)

## 吊臂車翻側

【本報訊】一輛有吊斗的吊臂車昨晨在港島半山羅便臣道的「私家小路」升起工人鉗去路旁枯枝，當收回吊臂車時，疑支撐車輛的平衡架沒有妥，突然失重心翻車，幸無人受傷。

肇事現場為通往私人屋苑的私家小路，一面為山坡，另一邊是斜坡，兩旁皆種有樹木，一間吊臂車公司受聘昨晨派出有吊斗的吊臂車到上址升起工人修葺樹木，中午十二時許，工作完成，工人已降回地面，有人操作吊臂收回車上時，疑平衡架沒安好，車身失平衡向右翻側，吊臂打橫伸出山崖，幸無人受傷。工人即時向公司報告及報案求助，由於沒有傷人，加上該路段為私家路，相關公司需自行派出重型車到場，將失事車輛移正拖走維修。



▲涉嫌參與打鬥者被制服

## 食客打大交

【本報訊】兩批合共十多名男子，昨日凌晨在旺角一間食肆宵夜時為小事起爭拗，雙方藉着酒意大吵大罵，繼而大打出手，職員無法勸止報案。警員趕至拘獲五名受傷疑人，將他們送院後再以「打架」罪名拘捕。

被捕者包括三名劉姓兄弟（年齡由三十至三十七歲不等），另一批人為姓陳（三十一歲）及姓麥（三十三歲）男子，為朋友關係。他們皆頭及手腳受輕傷，送院敷藥後並無大礙，但惹上官非。

現場為旺角大南街一間通宵營業火鍋店，昨日凌晨，兩批合共約三十多名男子各據一桌宵夜，期間疑為碰撞及聲浪問題，由「眼睂睂」演變成對罵，有人藉着酒意發難，雙方互互擲碗碟，繼而拳打腳踢，場面一片混亂。警方接報抽調大批人手趕至，部分涉案者聞風先遁，僅餘下五名傷者被警員拘捕。



▲探員檢走大批懷疑冒牌貨

## 破老翻貨倉

【本報訊】警方反黑組探員聯同海關人員，昨午掩至油麻地廟街一單位埋伏，待有人開門時即時現身拘捕一男子，在單位內搜獲大批冒牌名廠具，包括大型行李箱及銀包等物，相信為一個冒牌貨的「陳列中心」，專門接待訪港遊客。

# 兩電影斬件上載 新「古惑天王」落網

一名無業「隱蔽漢」為在電腦網絡世界揚名，知法犯法利用BT（點對點）上載兩套外語正版電影《十級颶風》及《故園風雨後》，為避執法人員追捕，將電影「斬件」上載於討論區供網民任意下載，海關網線監察系統（俗稱天眼）發現追查，前晚登門在灣仔將疑人拘捕。

本報記者 俞凱穎

被捕男子（三十八歲）報稱無業，海關人員在其灣仔寓所搜獲一台桌上電腦以及疑儲有侵權檔案的硬碟等設備，總值約一萬元，他涉嫌觸犯《版權條例》罪名曾遭扣查，後獲准保釋外出候查。

海關版權調查組指揮官關煌雄表示，上周五（四月二十四日）海關透過二十四小時自動運作的網線監察系統，偵測到有人利用BT（點對點）技術，非法上載兩套電影，將源頭種子檔案存放於海外網站，然後張貼連結網址在本港熱門網上討論區作「討論」，圖文並茂稱有DVD正版電影任意供人下載分享，「反互聯網盜版隊」於是展開追查。據悉疑犯為了「儲客」爭取知名度及逃避眼，當日花了個多小時，先把半套截上載，短短三日內，點擊下載電影人數高達一萬三千人。

由於電影未完全下載不能播放，在此情況下蒐集犯罪證據有一定困難，海關在互聯網供應商的協助下，雖然成功追蹤到涉案電腦的位置，但仍須待疑犯再上載電影餘下部分才能正式提出檢控拉人，遂不動聲色靜觀其變。直至前日，天眼系統再偵測到有人用BT上載餘下電影，過程約十五分鐘，令網民能完成下載「收全貨」，至晚上十時許，海關人員到疑犯灣仔寓所將其拘捕。

關煌雄說，自零五年一月海關偵破「古惑天王」案，起了極嚴厲的警懲作用，本港BT非法上載侵權活動已大幅下降，非法上載源頭在本港也少見。對上一宗同類案件發生於零七年三月，一名二十七歲女收銀員因非法上載兩套電影而被捕，但因海關要進行電腦法證檢查程序，於涉案電腦尋找電子犯罪證據，確定疑犯是源頭分發者抑或是下載者需時，至今仍未對其作落案起訴。自「古惑天王」案以來，這是海關偵破的第三宗BT侵權案。



▲海關版權調查組指揮官關煌雄講述破案經過 (俞凱穎攝)

△被非法上載的兩部電影  
▽疑儲有侵權檔案的硬碟

## 「天眼」追緝網上侵權

■發揮監察作用的「網線監察系統」（俗稱天眼），由海關與港大合作研發。過往案例，涉案者是整套電影完整上載，今次是首次發現有人分兩次上載，將上網時間縮短，以為執法者無法追蹤源頭，殊不知亦逃不過「天眼」追緝。

於零七年開始啓用執法，「天眼」系統二十四小時全天候自動運作，網線監察範圍覆蓋全港BT侵權案。

熱門網上討論區，並會不停更新資料，一旦有人在不同討論區用BT進行上下載活動，只要超過十分鐘，「天眼」便能即時偵測得到，並發訊息知會「反互聯網盜版隊」，方便關員迅速展開追查。

海關呼籲，網上非法上載固然須負上刑事責任，下載者也有可能被民事追究。

## 中年漢將軍澳潛水溺斃

【本報訊】記者梁衍衡報道：一名中年男子前晚與兩名友人在將軍澳宏街的碼頭對開潛水，因逾時未返，友人懷疑他遇溺報警求助。消防處派出蛙人到場搜索逾一小時，始在海床發現事主，急送回上岸搶救，惟送抵醫院後證實死亡。

死者張x文（四十四歲），前晚與兩友人到將軍澳宏街的石壁碼頭潛水，兩名友人先升回水面，惟事主逾時未返，同行友人落海搜尋無果，於昨日凌晨零時三十三分報警求助。消防員及水警輪先後趕至，消防員安排照明系統到場，潛水蛙人潛入海中搜救。因水流問題及海底漆黑一片，岸上的照明系統未能發揮作用，令搜救困難，經過近一小時努力，蛙人終在離岸百多米外的海床發現事主隨水漂流，於是合力將他救上水面，由其他同袍協助送上海，救護員即時施救，然後送院治療，惜於凌晨一時四十五分被證實不治。警方調查後認為沒可疑，列作有人遇溺處理。死者的親友昨午帶同鮮花到現場拜祭。

潛水屬高危運動，上月兩名港人男女在菲律賓宿霧潛水，不幸遇溺死亡。去年十月及七月，西貢亦先後發生兩宗潛水者意外死亡。



## 南亞漢被同鄉行劫

【本報訊】一名南亞裔男子疑錢財露眼，昨日凌晨返回尖沙咀重慶大廈居所時遭八名同鄉挾持往梯間拳打腳踢，掠去五千餘元現款，賊人迅即呼嘯四散。

遇劫事主三十九歲，居重慶大廈一間賓館。昨日凌晨一時許，事主返回時突然撲出八名同鄉，不由分說將他挾持往後樓梯，被毆打一頓後遭搶走五千餘元現款，賊人逃去無蹤，事主負傷返回賓館報案求助，由於感不適需送院，警方曾在區內搜捕疑人但無發現。

## 珠澳合作專責小組會議落實兩地合作



「珠澳合作專責小組」昨日（4月28日）舉行首次會議，珠澳雙方代表就深化兩地緊密合作、推進珠澳同城化，達成基建對接、通關便利、產業合作、服務一體的四點共識，交流協商2009年珠澳合作項目，在全面合作的基礎上，突出加強民生合作。會議由珠海市政府副市長陳洪輝、澳門特區政府運輸工務司司長劉仕堯共同主持，兩地城市規劃、交通、建設、經濟、海關、治安、檢驗檢疫、衛生、文化、

## 濠江資訊

教育、旅遊等相關部門共38位代表參加。

### 成立三個具體工作小組

「珠澳合作專責小組」會議昨日上午10時假珠海度假村酒店會議室舉行，珠海市政府副市長陳洪輝致詞時首先提到「珠澳合作專責小組」將設立三個工作小組，以適應珠澳合作的新形勢、新要求，有效推進珠澳合作專案。首先是成立珠澳跨境工業區轉型升級工作小組，雙方加強協商溝通，盡快就跨境合作區的合作模式達成共識，促進珠澳跨境工業區可持續發展；二是成立珠澳城市規劃與跨境交通研究工作小組，開展城市規劃和公共交通等對接研究，共同規劃兩地的城市綜合城市重大交通等基礎設施體系；三是成立珠澳口岸通關合作工作小組，共同研究口岸設置及查驗等相關問題，使口岸設置與管理服務科學、合理、規範，發揮最高效益。日後亦可根據工作的需要，雙方協商設立更多的工作小組。

### 劉仕堯：共建優質生活圈

澳門特區政府運輸工務司司長劉仕堯表示，珠澳兩地為了加強彼此的交流與合作，相關部門一直緊密積極協作，在此階段內亦早已作出了充分的協作，逐步有序地推進，加大合作層及深化工作度。而珠

海在食品供應、供水供電、環保協作等方面為澳門提供了堅實的後盾，為澳門可持續發展提供了良好的依託。

對於珠方所提及的三個工作小組的設立，劉仕堯認為是雙方很好的協調模式，以落實研究、開拓及執行不同合作項目，促進兩地在多方面的互補，共同提高兩地的交流，以達致資訊互通。澳門將逐步落實推進雙方現階段已展開的工作，推行便民利民的政策，探索便捷可行的方案，將珠澳兩地的服務推向一體化，共同構建優質生活圈。未來將以珠澳同城化為契機，深化兩地的合作機制。

### 應對金融危機 加強雙方合作

會議歷時兩小時，雙方總結了近年來珠澳合作成果，指出珠澳合作所面臨的重大機遇：在2008年底國務院批准的《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》中，確立了珠海作為珠江口西岸核心城市及澳門作為世界旅遊休閒中心的戰略定位；為了應對國際金融危機，珠澳有必要加強合作，共同推進經濟結構調整、產業升級轉型，協助澳門促進經濟適度多元發展，以實現兩地社會和諧穩定。

珠海市港澳事務局局長陳澤宇以及澳門運輸工務司司長辦公室主任黃振東會後表示，是次會議雙方就珠澳同城化，在產業合作、通關便利、服務一體、基建對接的四個重要領域進行充分、深入、具體的討論，並達成內容豐富的共識，是珠澳深入合作，互相支持、促進發展的一個重要會議。

本報記者 丁曉萍



雙方代表會後接受記者訪問